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УЧНІВ  
 

Романенко Людмила Віталіївна, 
кандидат педагогічних наук, старший викладач 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

 

Сіменик Євгеній Станіславович, 
заступник директора з навчально-виховної роботи 

ПО «Приватний заклад загальної середньої освіти» 

«Київський ліцей «Українська школа вільних наук»  

 

Активний перехід до дистанційного навчання, зумовлений пандемією, 

змусив переглянути погляди на освітній процес та модернізувати його під 

вимоги сьогодення. У швидкому темпі заклади освіти шукали шляхи для 

реалізації своїх функції за допомогою різних платформ, які дозволяють 

об’єднувати учасників освітнього процесу з різних куточків світу: Microsoft 

Teams, Google Meet, Zoom, Moodle, Skype тощо.  

Аналізуючи досвід вітчизняних вчителів-практиків та на підставі 

дослідження Державної служби якості освіти можемо дійти висновку, що процес 

онлайн освіти налагоджений, однак потребує постійного вдосконалення зі 

сторони вчителів, адже оновлюються відомі інструменти для роботи онлайн, 

надаючи ширший функціонал для роботи, з’являються нові додатки, платформи, 

які урізноманітнюють діяльність [1]. 

Однією з важливих складових освітньої діяльності є контроль. Науковці 

досліджують оцінку, функції, види контролю, вміння оцінювати. Ряд вчених 

(М. Амонашвілі, Л. Ващенко, О. Савченко, Л. Фрідман та ін.) характеризують 

цей процес як одну з провідних діяльностей педагога. Дехто (Б. Ананьєв, 

В. Заслюженюк, Н. Зубалій, В. Онищук, В. Семиченко та ін.) розглядають як 

інструмент педагогічного впливу вчителя на учня. Інші розглядають як 

психологічний механізм саморозвитку і самовдосконалення особистості 

(Т. Вершиніна, Г. Карпова, Г. Липкі на) та компонент професійного мислення 

вчителя (Ю. Кулюткін, О. Цокур). Як висновок можемо вважати, що для 

створення педагогічної системи важливим є різнобічне застосування 

попереднього досвіду до об’єктів, функцій і видів контролю навчальних 

досягнень учнів та впровадження їх у навчальний процес. На думку 

В. Качурівського від контролю залежить ефективність та результативність 

проведення навчальної діяльності в цілому [2]. 

Під поняттям «контроль» розглядають вимірювання та оцінку результатів 

навчально-пізнавальної діяльності. Сам процес отримання даних контролю 

називають перевіркою. Контроль є важливим компонентом освітнього процесу 

не лише на початковому етапі навчання, а й протягом всього періоду [3]. 

Основною функцією є отримання зворотного зв’язку від учасників освітнього 
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процесу: зовнішнього (спостерігається вчителем) та внутрішнім (самоконтроль 

учнем).  

Основними функціями контролю прийнято вважати: 

1. Мотиваційна; 

2. Діагностувально-коригувальна (що допомагає з'ясувати чому виникають в 

учня труднощі під час навчання, виявити у чому вони полягають та скоригувати 

його діяльність, спрямовану на усунення прогалин); 

3. Прогностична; 

4. Навчально-перевірна; 

5. Розвивальна; 

6. Виховна (передбачає формування вміння відповідальності та 

зосередженності, вчить контролювати себе самостійно та розвиває особисті 

якості, такі як: акуратність, працелюбність, активність та ін.). 

За місцем, яке посідає контроль у навчальному процесі, розрізняють 

попередній (вхідний), поточний, тематичний і підсумковий контроль. 

Попередній контроль застосовується для встановлення початкового рівня знань 

та для якісного планування і керівництва навчальним процесом. Він дає змогу 

визначити наявний рівень знань для орієнтування у складності матеріалу.  

Пoтoчний контроль здійснюється під час поурочного вивчення предметів. 

Він є складовою процесу засвоєння навчального матеріалом, показником якості 

навчання у розрізі вивчення окремих тем, модулів або блоків інформації. 

Результати перeвірки на етапі самостійної роботи в структурі урoку оцінюються 

за допомогою суджень або в балах. У прoцесі вивчення нової теми чи 

систематизації й узагальнення, застосування нових знань, умінь і навичок, 

бальна оцінка ставиться тільки за повні та правильні відповіді або вербальна 

оцінка, якщо це початкова школа. [4].  

Тематичний контроль здійснюється після опрацювання певного об’єму 

інформації, що мають спільне смислове значення: тема, розділ, модуль. Мета - 

це діагностування рівня та якості засвоєння учнями навчального матеріалу з 

окремої теми, встановлення відповідності рівня засвоєння програмовим 

вимогам. 

Підсумкове оцінювання здійснюється після тривалого вивчення кількох 

розділів або тем. Як правило, проводиться в кінці семестру або навчального року. 

Слугує показником якості вивчення предмету або розвитку компетентностей. 

Для якісного проведення контролю знань учнів під час дистанційного 

навчання вчитель може використовувати різні інструменти. Розглянемо деякі з 

них.  

LearningApps – онлайн платформа з великим вибором додатків. Учитель 

може користуватися вже створеними інструментами, вибираючи їх відповідно до 

теми, класу, складності. Результат роботи учень отримує відразу: коментар, 

кількісну оцінку чи певну позначку. Зареєструвавшись, з’являється можливість 

створювати власні або редагувати вже існуючі за допомогою широкого набору 

інструментів. Даний сервіс підходить для різних видів контролю для різних 

вікових категорії. 

Edmodo — освітня онлайн платформа, що пропонує різні види діяльності для 
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освіти: комунікацію, співпрацю та можливість тренерської роботи. Учитель 

може ділитися вмістом, створювати тести, вікторини та опитування, 

спілкуватися з учнями, колегами та батьками. Учні та батьки можуть 

приєднатися до Edmodo тільки на запрошення вчителем.  

Google Classroom – один з сервіс Google. У вчителя є можливість створювати 

навчальні класи або групи предметів та здійснювати контроль результатів 

навчання за допомогою тестування, систематизувати, оцінювати діяльність, 

переглядати результати виконання завдань, коментувати й організовувати 

ефективне спілкування в режимі реального часу. 

Google Forms – хмарна технологія, яка може застосовуватися для створення 

завдань різних видів складності. Вчитель має широкий набір інструментів для 

створення завдань: тести, відео, графічні зображення, множинна відповідь та 

інші. Особливістю є те, що відповіді перевіряються автоматично, результати 

подаються у вигляді таблиці, що спрощує процес роботи з оцінюванням.  

Kahoot – безкоштовний онлайн-сервіс, що використовується як ігрова 

платформа для навчання. Його функціональні потужності дозволяють 

створювати навчальні вікторини, обговорення, опитування, ігри, що може 

використовувати вчитель як інструмент для перевірки знань учнів.  

Наведені приклади електронних засобів навчання легкі у використанні та 

роботі як вчителя, так і для роботи учнів. Кожен має широкий спектр 

застосування та інструментарій для роботи. Педагогічний працівник самостійно 

обирає готовий матеріал або створює власний, спираючись на розвиток своїх 

навичок роботи з електронними ресурсами.  
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